

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy óra. 1 kor. Egy óra. 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolvasó szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

TAVIRATOK.

A szocialisták pünkösdje.

Budapest, jun. 4. A magyarországi nemzetközi szociáldemokraták pünkösdi vasárnapján és hétfőjén tartották meg kongresszusukat a budai Facán vendéglő nagytermében, a melyen a szervezetek hatalmas számmal vettek részt. A kongresszus több elnököt választott, a többek közt Horváth Gusztávot Debreczenből. A kongresszust Garbai Sándor elnök nyitotta meg, a mely után Riger Ede osztrák reichsrathi képviselő az osztrák szocialisták üdvözlését tolmácsolta.

Ezután az évi jelentést olvasták fel, a melynek fontosabb adatai a következők: Ez idő szerint 71,000 szervezett munkás van. A szervezetek évi forgalma meghaladta az 1.600,000 koronát és vagyonuk több mint 1.000,000 korona. A párt összes bevétele 387.763,54 korona, kiadása 385.434,28 korona. Van a pártnak összesen 11 pártlapja. A kirótt büntetések összege: 1 évi, 1 hónapi, husz napi börtön, négy évi, 8 hónapi és 17 napi fogház, 3 évi, egy hónapi, négy napi államfogház. A pénzbüntetés főösszege 8660 korona. A jelentés tudomásul vétele után a politikai helyzetről és az általános választói jogról volt szó, s a mint az, az adott esetben igen természetesen, a szónokok erősen támadták a kormányt. A kongresszust holnap fejezik be.

A függetlenségi pártból.

Budapest, június 4. Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt Royal szállóbeli körhelyisége az est folyamán kevésbé volt látogatott. A képviselők közül, akiknek legnagyobb része a pünkösdi ünnepekre családjá körébe utazott, fenn voltak Hentaller Lajos, Lovász Márton, Héderváry Lehel és Bethlen Ádám gróf, továbbá Kemény Árpád, Szilágyvármegye és több kültag. A körmendi választókerület, amely Lukács Gyula képviselő elhalálása folytán megüresedett, egy küldöttség járt fenn ma este a pártkörben a választópolgárok nevében, hogy a függetlenségi párt központjától jelöllet kérjen a kerület számára. A küldöttséget az elnökség nevében Hentaller Lajos fogadta, aki kijelentette, hogy a küldöttség kérelmét Kossuth Ferenc párt elnök elé fogja terjeszteni.

A spanyol bomba merénylő öngyilkos.

Madrid, június 4. A polgári kormányzóhoz az a hír érkezett, hogy Torrejon de Ardozban, Madrid közelében egy egyén, akire teljesen ráillett az a leírás, amelyet a bombamerénylő

személyéről adtak, amidőn látta a rendőrséget, mely letartóztatására érkezett oda, öngyilkosságot követett el.

Madrid június 4. A torrejoni öngyilkosban azon ház tulajdonosa, amelyből a bombát dobták, felismerte Mateo Moral anarkistát. Moral tegnap este megjelent egy torrejoni vendéglőben, azt kérdezte a vendéglőstől, mikor indul a legközelebbi vonat Barcelona felé. Mateo Moral igen izgatott volt. A kezein látható égési sebek felkeltették a vendéglős gyanuját, aki észrevette, hogy a merénylő személyleírása teljesen ráillik vendégére. Moral kísértelt a pályaudvarra, hogy megvárja a vonat érkezését. Utközben találkozott egy rendőrbiztossal, aki Moral láttára szintén gyanút fogott és felszólította Moralt, hogy igazolja magát és mikor ez erre nem volt képes, letartóztatta és visszaszállította a községbe. A rendőrbiztos Moral mögött ment. Moral utközben hirtelen revolvért rántott elő, lelőtte a rendőrbiztost, aztán önmagára fordította fegyverét. A miniszterelnök elrendelte, hogy Moral holttestét Madridba szállítsák. Ma reggel katonai bizottság Torrejonba ment, hogy a tényállást felvegye és a holttest átszállítását eszközölje. A holttestet szállító vonat délben érkezett Madridba. Moral holttestét azonnal a katonai kórház halottaskamarájába szállították.

A bécsi derby győztese.

Bécs, jun. 4. A mai derby 100,000 koronás díját gróf Wenckheim Morfet nevű lova félhoszszal nyerte meg Fels előtt. Harmadik Roter Stadel volt. Totalizátor 10: 45 helyreforgadások 20: 25, 26, 25.

Osztrák kém a magyarokellen.

A szerbiai látogatás szenzációja.

— Távirati tudósítás. —

Belgrád, jun. 4.

Mig a szerb dalosegyesület tagjait Debreczenben fogadták kitüntető vendégszeretettel, addig a pünkösdi ünnepek alatt Belgrádban ünnepelték a magyar ujságírókat. Az ünnepségnek véletlenül komoly szenzációja is volt, a melyről a következő tudósítás számol be:

Soha még idegeneket oly szimpátiával és lelkesedéssel nem fogadtak Szerbiában, mint most a magyar ujságírókat. Szerbia népe négy nap óta ünnepli magyar vendégeit, a kiket a szeretet minden jelével halmoz el. Tegnap délután a belgrádi egyetemen nagy ünnepély

volt a magyarok tiszteletére, majd pedig a Délszláv Klub vendégei voltak a magyarok. Péter király azt a kivánságát fejezte ki, hogy szeretné látni a magyarokat és a tiszteletükre rendezett fényes menetet.

A király kivánságára az impozáns menet a konak előtt vonult el, a hol Péter királyt, a ki az ablakból üdvözölte a magyarokat, lelkesen ünnepelték. A Délszláv Klubban megjelent a tiszti kaszinó küldöttsége és meghívta a magyarokat estére a kaszinóba. A tiszti kaszinó fényes bankettet rendezett a magyar ujságírók tiszteletére. A szerb tiszték úgy tüntettek a magyarok mellett, hogy ők maguk szolgálták ki vendégeiket. Egymást érték a felköszöntők, természetesen csak magyar és szerb nyelven.

Mikor a hangulat a leglelkesebb volt, egy hang elküldte magát, hogy:

Éljen Ausztria!

Nagy kavardás támadt erre, legjobban restelték a szerb katonatisztek, a kik nem ösmerték az idegent.

Csakhamar kiderült, hogy senki sem ösmeri és kiderítették azt is róla, hogy osztrák kém, a ki lejegyezte a lakomán elmondott összes beszédeket.

Hogy a leleplezett kém a figyelmet magától elterelje, az „Otthon” jelvényét viselte a gomblyukában. Hogy jutott a jelvényhez, nem tudni, nyilván ellopta valamely magyar ujságíróét. Az osztrák kémet a szerb katonatisztek a rendőrségre vitték, a hol rögtön lefogták, de nem tudták reggelig kiállgatni, mert be volt rugva. A tiszti kaszinó által rendezett mulatság a legvidámabb hangulatban reggelig tartott.

Belgrád, jun. 4.

A tiszti kaszinóban tegnap elfogott osztrák kém nevét nagyben titkolják. Ugy látszik, hogy a leleplezés kellemetlen helyzetbe hozott bizonyos köröket.

A szerb dalosok Debreczenben.

Ünnepélyek, kirándulások.

Hangverseny a Bikában.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 4.

Debreczen vendégei, a szerb dalosok a két ünnepnapon tartózkodtak közöttünk szeretetteljes vendéglátás keretében. A szerb nemzet hozzánk való igaz baráti közeledéséről tanuskodott ez a debreceni kirándulás.

Folytonos ünneplés kísérte a szerb dalosokat, a kik vasárnap este tartott hangversenyükkel a legnagyobb mértékben

Szolyvai és Polenai

(legkellemesebb sós ásványvíz)

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a kronorfi és gieszhülli külföldi forrásokat. Sokkal előbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmaztatnak: köszvény-, vese-, hólyag-, gyomor-, torok-, tüdő- és gégebetegségeknél. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők a fürdő igazgatóságnál Szolyván (Bereg megye.) Kapható minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

hozzáfértek Debrecen város közönsége szívéhez.

Kétségtelenül megállapíthatjuk szerb testvéreink itt tartózkodásáról azt, hogy az a baráti érzés, a mely részükről irántunk a múltban is megnyilvánult, a jövőben megerősödik, hatalmassá fejlődik Magyarország és Szerbia igaz boldogulhatására. A míg a szerb dalosok minálunk töltötték az ünnepeket, addig odalenn Belgrádban a szerb nemzet hívta szeretettel vendégül a magyar ujságírókat. Mindez pedig csakis a szeretetteljes baráti közeledésről tesz tanuságot.

A két napi ünnepekről tudósításunk a következő:

Kirándulás a nagyerdőre.

Debrecen város vendégei a szerb dalosok vasárnap reggel a kis vasut külön vonatán a nagyerdőre utaztak ki, a hol Oláh Károly tanácsnok fogadta őket. A szerbek a nagyerdő látnivalóit tekintették meg a kirándulás alkalmával. Különösen a polgári lövöldnél időztek hosszabb ideig a vendégek. Itt tíz órai uzsonnát szolgáltak fel részükre. A vendégeket a debreceni dalárdák is elkísérték. A városi dalegylet a „Zsvió kezdetű“ dalt énekelt a villás reggeli előtt.

Az uzsonna után számos felköszöntő hangzott el, a mely mind a kitünő barátság megerősítését célozta.

A Csokonai szobor előtt.

A nagyerdőről a vendégek a Csokonai szobornál szállottak le a kisvonatról. A költő szobra előtt a szerb vegyes kar éneket adott elő. Óriási lelkesedést keltett a mikor a szerb dalosok a Szózatot énekelték igen helyes magyar kiejtéssel.

A szobor megkoszoruzására a Csokonai kertbe óriási közönség gyűlt össze a valóságos diadalmenetben kísért a szerbeket a további utjukban. A Csokonai szoborra a szerb dalárda elnöke tett le hatalmas koszorut igen szép beszéd kíséretében.

A nagytemplomban.

A Csokonai szobortól a nagy templomba vonultak a szerb dalosok, a kik nagy áhitattal a Hvalite goszpoda sz nebesz (Dicsérvjék az urat) kezdetű zsoltárt énekelték el. A templomban levő óriási közönség nagy csendben meghihletve hallgatta végig a szerb zsolozsmát.

Séta a városban.

A templomból a vendégek a kollégium történelmi nevezetességű helyiségeit tekintették meg. A szerbek nevüket a vendégkönyvben is megörökítették.

Ezután a város különféle nevezetesebb épületeit, látni valóit tekintették meg. A muzeumot is megsemlélték, a hol a vezetők magyarázatokkal szolgáltak egyes ereklyéknél. A sétán a debreczeni dalárda tagjai kísérték el a vendégeket és felvilágosításokkal szolgáltak nekik. A szerbek elragadtatással és csodálattal tekintették meg Debreczen városát, a melynek szépségéről és fejlődéséről elismeréssel nyilatkoztak.

Délben a Bikában ebéd volt, amelyet számos tostt hangzott el.

A hangverseny.

Vasárnap este, pünkösdi első napján tartották meg a szerbek első hangverse-

nyüket. A Bika szálló nagyterme, mely a nevezetes eseménynek színhelye volt zsufozásig megtelt közönséggel. Ott volt a város színe java és a társadalom minden rétege. A jövedelem a debreczeni egyetem és a Kossuth szobor javára fordítódott Rác Károly zenekara nyitánya után léptek a terembe a szerb dalosok nemzeti zászlójuk alatt. A pódiumra lépésük alkalmával éljenzéssel, tapssal fogadta őket a hangverseny közönsége. Az óváció még inkább fokozódott, a mikor is a szerbek a műsort a szózatot magyar nyelven énekelték el.

A debreczeni dalegyletek nevében Csurka István hatalmas babérkoszorút nyújtottak a dalosoknak.

A műsor szerint való hangverseny ezután kezdődött. A vegyes kar énekelt el Malaskin szerzeményét a II. zsoltárt. Ennek elhangzása után Mokranjetz Steva szerzeményét a Hajduk Verkot énekelték gyönyörűen. Majd a szerb népdalok hangzottak fel a szerbek ajkán. De volt a műsorban magyar dal is, a mi természetesen frenetikus hatást keltett.

Altalan véve az előadott műsor egyes számainál el volt ragadtatva a közönség, úgy hogy minden egyes énekszám után percekig tartó taps, éljenzés hangzott fel.

Itt említjük meg, hogy Brown John hegedű művész szintén részt vett a hangversenyen egy szóló számmal, a mi szintén nagy sikert hozott a kis művésznek. A hangversenyzők két szereplőjéről külön is meg kell emlékeznünk. Az egyik *Milutinovic* Ivánka gyönyörű kis barna szépség, a kinek tiszta csengésű szoprán hangját csodálattal hallgattuk. A másik *Dimitrievic* Vladán basszus énekes, a kinek hatalmas hang anyaga különös isteni adomány.

A hangverseny után tánc volt. A mulatság pompás hangulatban a késő éjjeli órákig tartott.

A második nap.

Hétfőn délelőtt fél 11 órakor a Bika szállodában fényes matiné volt Wessprémy Zoltánné védnöksége mellett. A matinét előkelő közönség hallgatta végig, a mely tüntetve tapsolta a páratlanul fegyelmezett Drastvó dalegyletet.

A matiné után a nagyerdei vígadóban diszebéd volt a vendégek tiszteletére. Az első pohárköszöntőt Oláh Károly mondotta, a ki a szerb magyar barátságot dicsőítette, s a város nevében is ünnepelte a szerb vendégeket. Ezután Jura Popovic emelkedett szólásra a szerbek nevében s szép beszédben köszönte meg a vendéglátást Spiró-Kalik belgrádi tanár mondott ez után érdekes beszédet, a melyben többek között azt mondotta, hogy inkább legyen százezerszer a balkán államok vezetője a magyar főváros Budapest, sem hogy osztrák befolyás érvényesüljön a balkán államokban.

A banket lelkes hangulatban délután négy óráig tartott. Banket után a szerb vendégek a Nagyerdőben tettek sétát, a hol több izben gyönyörködtek a közönséget énekükkel. Este felé Sesztina Jenő nagyerdei villájában voltak szívesen látott vendégei, a hol kedélyes mulatozás közben telt el az idő. A vendégek sokszor éltették a vendéglátó házigazdát.

A szerb dalegylet tagjai este 10 óra 20 perckor utaztak el Debrecenből Belgrádba.

Sok a terhelő adat Sóvágó ellen.

A rablógyilkos bajba van.

A tanuk felismerték a kalapot.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 4.

A pünkösdi ünnepek alatt se pihent az igazság szolgáltatás. A két ünnepnap délelőttjén folytatták a főtárgyalást a Méliustéri gyilkosság ügyében. A két nap is izgalmas volt, mert az eskü alatt kihallgatott tanuk mind terhelő vallomást tettek a cinikusan viselkedő züllött ember ellen.

Az érdekes tárgyalásokon a közönség is nagy számmal jelent meg s bizony meg is borzongott, a mikor a megrögzött vádlott Sóvágó a szemébe mondott vallomások után cinikusan egyszerűen csak azt felelte: nem igaz egy szó sem abból, a mit ellene felhoztak.

Egyébként a főtárgyalásról részletes tudósításunk itt következik.

A kik felismerik a kalapot.

Vasárnap délelőtt a főtárgyalás Csatóri Gábor bősörményi rendőrnek kihallgatásával kezdődött. Csatóri felismerte a bűnjelként szereplő kalapban Sóvágó tulajdonát.

Ismeri Sóvágót? kérdezte tanutól az elnök.

— Igenis ismerem.
— Tudja, hogy mikor szabadult ki?
— Tudom, augusztusban.

— Megtudná mondani milyen ruha volt rajta?

— Arra biztosan nem emlékszem?
— Csizmát viselt?
— Igenis.

— Azt megtudja mondani, hogy milyen színű kalapot viselt?

— Arra egész határozottan emlékszem, hogy egy zöld kalapot viselt.

— Milyen alakú volt a kalap?

— A hátulja sokkal magasabb volt mint az eleje.

— Egész puha volt, vagy csak úgy félig?

— A kalap egész puha volt.

— A szalagja milyen volt?

— Sötétebb mint a kalap.

— A bélést látta?

— Láttam.

— Hogyan látta azt meg?

— Többször volt a rendőrségre beidézve és mikor valamelyik hivatalba be ment, kint hagyta a kalapját.

— Ilyenkor nézte meg?

— Nem csak én, de az ott lévő többi rendőrök is megnézték, hogy Jánosnak milyen szép kalapja van. És ilyenkor a bélést is láttuk, hogy milyen színű.

— Milyen színű volt?

— Fekete.

— Felismeri most is a kalapot ha fel mutatom?

— Fel én száz közül is.

— Ez volt az? Elnök Sóvágó mostani kalapját mutatta fel?

— Nem ez volt.

— Honnan tudja, hogy nem ez?

— Onnan, hogy az sötét zöld és puha volt,

— Ez a kalap az, elővette a bűnjelként fekvő kalapot mutatja?

— Ez az!

— Fogja meg ezt a kalapot?

Lukács Vilmos Beton mű és tetőfedési vállalat

DEBRECZEN, Hatvan-u. 5.
Telefon 308.

Telefon 308. Eternit aszbeszt pala főképviselet.

Elvállal: beton, terrazo és műkö munkákat Facement és ragasztott lemez fedéseket.

— (Tanu megfogja.) Ez volt az kérem.

— Hogy viselte Sívágó a kalapot?
— Mindig a hibás szemére huzta le. A törvényszék a tanut megesketi. Ugyanezt vallották a szintén vasárnap kihallgatott Juhász Ferenc és Polgár Imre rendőrök, Ezeket a tanukat is megeskették vallomásukra.

Sívágó hajadon fővel jött haza.

Hétfőn délelőtt a tárgyalás Balogh János bösörméryi rendőr kihallgatásával kezdődött.

Balogh, a többek között azt vallotta, hogy látta Sívágót, a mint a vasutól a városba hajadon fővel jött be. A kérdésekre a következőleg felelt:

— Ismeri Sívágót?
— Igenis ismerem.
— Tudott arról, hogy Debrecenben rablógyilkosság történt?

— Tudtam.
— Látta az előtt Sívágót?
— Láttam egy, vagy két nappal.
— Milyen kalap volt rajta?
— Zöldes színű.

Hogy látta Sívágót?

A vasutnál napos voltam s láttam Sívágót a vasutról kalap nélkül kiszállani és úgy bemenni a városba.

Mit gondolt maga akkor?

— Azt gondoltam, hogy valaki tréfából levette fejéről a kalapot.
— A vasutól hova ment?
— A fürdő kocsmájába.
— Mikor találkozott még vele?
— Egy keddi nap délelőttjén, mikor azt mondta, hogy a csendőrségre megy jelentkezni.

— Milyen kalap volt rajta?

— Akkor is zöld színű.
— Mikor volt ez, melyik hónapban?
— Nem emlékszem.
— A letartóztatáshoz közel volt?
— Ugy hiszem nemsokára le is tartóztatták Jánost.

Benedek Gyula kiadó és Kiss János rendőr tanuk szintén felismerik, hogy a kalap Sívágóé. Lényegesebb vallomást nem tettek.

Debreceni rendőr biztosok vallomása.

Ezután Bikfalvi és Dobos rendőr biztosokat hallgatta ki a törvényszék a megjelent nyomozásra nézve. Bikfalvi előadja, hogy a helyszínén maradi kalap után nyomozott. Előbb cigányok után kutatott mert hallotta, hogy az esetet megelőzőleg pár nappal két vértesi cigány járt Kovácsnéknál. Azonban ez a nyomozás nem vezetett eredményre, mert a cigányok tudták igazolni alibijüket. Azonban ő mégis behozta Debrecenbe és akkor már a kórházban feküdt Palkához vitte. Palka azonban kijelentette, hogy nem ezek a tettesek.

— Mikor Sívágó kézre került és Palkához kivitték mit mondott Palka?

— Elkiáltotta magát: *Ez a gyilkos.*

Dobos r. biztos előadja, hogy ő két hirhedt rabló után nyomozott, de az illetők alibéje kétség kívül igazoltatott.

— Így ellenük tovább folytatta a vizsgálatot?

— Nem.

Kivel jött Sívágó Debrecenbe?

Kihallgatták még Steier Mórítz péksegédet ki együtt utazott november 6-án este, Sívágóval Bösörméryből Debrecenbe.

— Ismeri Sívágót?
— Nem ismerem.
— Itt volt Debrecenbe mikor a Méliusz téren rablógyilkosság történt?

— Azon este jöttem be Debrecenbe,
— Milyen nap volt ez?
— Hétfő.

— Kivel utazott?
— Ezt az illető embert láttam a vasúton.

— Bizonyos, hogy ez volt?

— Igen.
— Miről ismeri fel?

— Az alakjáról.
— Milyen ruha volt rajta?

— Csak felső kabátját láttam jól.
— Milyen színű volt?
— Fekő.

— Kalapja milyen volt?
— Biztosat nem mondhatok. A kalap színét nem láthattam, mert árnyékba ültünk mind a kettőn.

— Azt látta kérem, hogy a kalapját lehuzta a szemére?

— Azt láttam.

Az áruló óra és arany lánc.

Később kivette két fedelű ezüst óráját és arany láncát.

— Megismerné ezt?
— Meg kérem különösen az arany láncot ismerem meg, mert azt sokáig figyeltem.

— Miért figyelte?
— Mert gyanus volt, hogy egy ilyen embernek arany láncza van.

Elnök felmutatja az arany láncot.
— Ez volt az kérem?
— Igenis.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 sz. a

Kilötte egy leány szemét.

Szerencsétlenség a tanyán.

Pünkösöd ünnepének első napján végzetes szerencsétlenség történt kint a tanyák között. Egy kereskedő tanonc floberttel kilötte egy alig 15 éves leánykának a szemét. A szerencsétlenségről tudósítónk a következőket jelenti:

Jóna Béla vaskereskedő tanonc flobertjével az újföldi tanyák között játszadozott. Farkas Julia tanyai leánya a Jóna Béla játszadozását a szomszéd tanyából nézte. A tanuló, a ki nem vette észre a közetben álló leánykát elsütötte flobertját, de oly szerencsétlenül, hogy a golyó a leány bal szemébe furódott. E pillanatban óriási sikoltás reszketette meg a levegőt és Farkas Julia eszméletlenül bukott le a földre.

A fiu a visítás hallatára tisztába jött a történt szerencsétlenséggel és halálsápadtan állt a végzetes hely közelében. Az eszméletlenül heverő leánykát szállították a kórházba, ahol most élet-halál között lebeg.

Az orvosok véleménye szerint igen rövid idő alatt meg fog halni.

A rendőrség a tanonc ellen a vizsgálatot elrendelte.

Egy református esperes és a szocialisták.

Hajdu-Bösörméryben a munkás védő szövetség szombat délután tartotta zászlószentelési ünnepét. A felavató beszédet dr. Balhazár Dezső esperes mondotta. Másnap a Kossuth-téren szocialista népgyűlés volt, a melyen Mezőffi Vilmos másfél órás beszédet mondott.

— **Esküvő.** Diszes esküvőnek volt színhelye vasárnap a Deák Ferenc utcai izr. templom. Reichmann Ármán hitközségi elnöknek bájos leányát Olgát vezette oltárhoz Forrai Ernő vármegyei bizottsági tag, tartalékos huszárkapitány. Az ifju párhoz Krausz Vilmos mondott igen szép beszédet.

— **Villamosapás H.-Bösörméryben.** Hajdu Bösörméryből jelentti tudósítónk, hogy ott pünkösöd második napjára viradóra hatalmas vihar volt villámlással és dörgésekkel párosulva. A villám Török András házáat felgyújtotta. Töröknek sikerült családjával megmenekülni.

— **Uj doktor.** Sajó Bélát a Debreceni társaság kedvelt tagját Kolozsvárról doktorrá avatták.

— **Osszeesett a piacon.** Sárváry Zoltán joghallgató — a nem régen öngyilkos lett főorvos legkisebb fia — hétfőn délelőtt szerencsétlenül járt a Piac-utcán levő Stenczinger féle ház előtt. Seta közben összeesett és eszméletlenül terült el a földön. A járókelők beszállították egyik közeli boltba, ahol több mint 10 percig feküdt önkívületi állapotban. Dr. Ujfalussy József, akit a szerencsétlenül járt fiuhoz elhívtak, szélütést konstataált. Sárváry Zoltánt a lakásán ápolják.

Boncolás a kórházba.

A kisvasut áldozatát Tischler Fridát vasárnap boncolták fel a rendőri orvosok és a törvényszék orvosai. Hétfőn pedig eltemették. A rendőrség az elgázolás ügyében a vizsgálatot befejezte és az előnyomozat összes iratait áttette a kir. ügyészséghez.

— **Hirtelen halál.** Weisz Ábrahám 77 éves talmudista a ki egy évvel ezelőtt jött Debrecenbe állandó tartózkodásra, az elmúlt éjjel hirtelen meghalt. A halálesetet bejelentették a rendőrségnél. A rendőrség hogy a halál okát megállapítsa, a hullát fel fogja boncoltatni. A holttestet ma reggel kiszállították a kórház boncoló kamarájába.

— **Halálozás alkalmával** a t. gyászoló felek el ne mulasszák Bihari Károlyné „Bizalom” temetkezési intézetét a Kistemplombazárban felkeresni, mert ott a legolcsóbb és legfigyelmesebb kiszolgálásban részesülnek. Temetkezéseket egyszerűtől a legdiszesebbig szolid árakban vállalom. Csapó-utcai üzletem t. végleg feloszlattam s így temetkezési intézetem csakis a Kistemplombazárban található.

— **Ujonnán készült disztorem, Virág éttereme** a Dreher sörcsarnokban igen alkalmas bankettek lakadalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására ajánlom a legmérsékeltbb árszámítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget, Tisztelettel Márkus Jenő.

— **Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

Legjobb illatszerek.

Köszerek. Gyógyárak

Vegyszerek.

Perolin pormenésítő.

ANGYAL DROGUERIA

Piac-utca 42. Lamprecht-palota.

Pipereczkék.

Bel- és külföldi kü-

lönlegességek.

Háztartási cikkek.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

"Tanítónő" jeligére "Zsentrí" fiatalembertől levél ment a kívánt helyre.

A vágóhid háta mögött egy 18 holdas 1600 négyszögöl ujosztású jó szőlőföld eladó. Négyszögölenként 1 korona. Czim a kiadóba.

Rőfős és kézműáru cikkek, ugyiszintén női kabátok, férfi öltönyök és felöltők a legszebb kivitelben heti és havi részletfizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn Hermann Hatvan-utca 17.



"Villamos" jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor.

felszereléssel együtt készit Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Rézgálicz 98/99 0/0, Rézkénpor, Bordóipor, Kénmáj permetezéshez, Dr. Aschenbradt-féle Raffia, Azurin knittelfeldi Jutafonal elsőrendű minőségben nagyban és kicsinyben Kontsek Gézánál Debreczen, Fűzlet Kossuth-utca. Fióközlet Csapó-utca.

Miklósné és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagytörsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányú kézi és láda kofferekben, saját gyártmányú utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigaretta- és dohány tárcákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.

Mazsola 40 krtól, papir héju dió 24, málna iz 60, tea vaj 1 frt 20, friss darálású mák, naponta friss pergelt kávé kaphatók Kertész Miklós fűszer- és csemege üzletében Csapó-utca és kenyér piacz sarkán.

Gansin a legjobb cipőtényesítő, chevraux és boxcipő-erém. Kapható mindenütt.

Ujdonság Blouszok, alsó szoknyák, kötények Márton Gyula divat üzletében Bika szálloda mellett.

Uj vetés Luczerna, vastag rendek, 2 krajczár ölenként, Sütő-féle téglavetőben kapható. Ertekezhetni ifj. Csengeri Ignázt tulajdonosnál Hatvan-utca 65.

A tavaszi idényre gyönyörű választékban kaphatók :
Kartonok, batisztok, zefrek, delinek
és mindenféle
mosásban szintartó áruk.
Batiszt, vászon és pongés
Kész himzett ruhák.
A világhírű kítő szabású
P. D. jegyű fűzők
egyedüli raktára
Szabó Lajos Fiai
divat Vászon, és szőnyegáruház.
Debreczen
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 1

Nincs többé köszvény!
Ha makacs csusz, reuma és mindenféle külső fájdalmaktól szabadulni akar, vegyen egy nagy üveg
hires király-balzsamot,
melynek kiváló gyógyhatását jeles orvosok is elismerték.
1 nagy üveg 2 korona utasítással.
Kapható a feltaláló és készítő
Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.
Arany-egyszaru gyógyszerár.

Nincs többé csusz!

HAZAI IPAR.
Jó férfi ruhákat mérték szerint a legolcsóbban készit
Grünfeld Adolf, Tsa
DEBRECZENBEN, (a kistemplom mellett.)
Ugyanott saját készítményű legjobb kész
Férfi-, fiu- és gyermek ruhák
nagy választékban kaphatók.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Megérkeztek a
tavaszi divat
gyönyörű ujdonságai
női ruha kelmek,
selymek
Delaine stb. stb.
Himzett ruhák és Bousok.

Első Debreczeni Adásvételt Közvetítő Iroda.
Tulajdonos: NAGY LAJOS.
Eladó mellékutczában szép nagy uri ház, uri lakosztályal — a szobák légszesz világítással ellátva — modern berendezés, külön sütő- és mosóház. Józivü kut. Világos és sötét pinceszék. A szobákban cserépkályhák. Ara 10 ezer forint. Van rajta 7500 forint bankteher. A vételhez 2500 frt készpénz szükséges.
Eladó nyaraló a sestakerthen!
Kisbbszerű házak eladásra felvétetnek mellékutczákban is! Bővebb felvilágosítás nyerhető Nagy Lajos Első Debreczeni Adásvételt Közvetítő Irodájában a hivatalos órák alatt Csapó-u. 13. sz. Felvilágosítások telefonice nem adatnak!

Egy czélom van!

Hogy mindenki meggyőződjön országszerte ismert olcsóságomról! — A vásárlás nem kötelező!
Mert megnézni megszabad! **Megvenni nem muszáj!**

Ingyen adok!

5 frtos bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbítást (a minek bolti ára 20 kor.) csupán a diszes papir keretért fizetendő 1 frt 50 kr.

Ezen alkalommal a raktáromban felhalmozódott igen szép és egyedül nálam kapható legujabb divatu áruknak az áralt még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

Ujdonságok folyton érkeznek!

Lówy E.

Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérlő szálloda alatt, a kistemplommal szemben. A kirakat sötét kékre van festve.

Nyomatot Hoffmann és Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.